

百里矿区供电情

——记优秀共产党员 供用电分公司倪震

廉政 王巍 靳盼

在供用电分公司,有这样一位继电保护技术大拿,多年来,无论严冬酷暑,还是雨雪肆虐,他始终以一名优秀共产党员的标准严格要求自己,兢兢业业,扎根一线、勤奋刻苦、精益求精,整日忙碌在百里矿区各个矿井的供电现场,把供电安全工作看得高于一切,为汾西电网的安全运行贡献力量。他就是该公司试验中心主任倪震。

爱岗敬业强技术

供用电分公司试验中心担负汾西所有6KV及以上一二次设备的电气试验、微机保护系统和自动化设备的日

常维护检修工作,其中大量工作是继电保护、自动化设备的维护作业,可以说每一条定值、每一项控制字、每一颗螺丝都关系着电网运行安全。为此,他非常注重总结日常工作类型,分门别类制定各项作业的反事故措施,日常作业中认真贯彻落实,一经发现隐患苗头,必定现场说服教育,耐心讲解继保工作的重要性。

经过不断的努力,二次设备的运行稳定性逐年提高,近年来未发生由于人为因素造成的误动作、误整定、误投退软硬压板等停电事故。

扎实的理论和丰富的实践经验,让他连续多年获得集团公司和山西焦煤变配电专业技术状元,并被聘为变配电专业的首席技能员工,多次被评为优秀共产党员。

凝心聚力抓党建

倪震在完成好日常工作的同时,也不忘加强理论知识的学习,他始终以一名优秀共产党员的标准严格要求自己,充分发挥党员的先锋模范作用,他带领的试验中心先后获得供用电分公司“红旗党小组”、“明星班组”、“先进集体”等荣誉。

为了更好的提高试验中心党小组的学习力、创新力,试验中心结合实际开展了构建学习型党小组计划,号召大家打开界限共同学习,相互探讨,促进共同提高,以老带新,以新拥老,把多年的实际工作经验,以及理论经验传授给年轻人,同时利用“三晋先锋”、“学习强国”等平台,以达到共同提高共同进步的效果。

精益求精解难题

站所微机后台系统问题较多,他虚心向南自、南瑞等厂家技术人员学习,集中处理了变电站所保护装置遥测、遥控、遥信、声光指示、后台监控系统、通讯系统等方面主要缺陷千余项,保障了综保系统的健康安全稳定运行;他利用日常站所巡检机会,建立了保护定值单、二次设备台账,实行了保护定检制度,对变电站所的二次图纸资料、装置说明书等进行了不断的收集整理,基础工作扎实度有了较大的提高。

面对部分站所线缆、端子老化的实际问题,他不放过一切停电机会,组织人员更换了后庄、新阳、宜兴等站所主变本体保护老化电缆、更新了西靳屯、

张家庄、紫金变电所主变本体保护接线端子、端子箱、对崩上、王家庄、交子里、北风井等站所的交直流小母线绝缘进行了强化,有效的提高了这些站所二次设备运行的稳定性。

言传身教带徒

近年来,供用电分公司为锻炼队伍,部分设备改造鼓励检修人员自主完成。在倪震看来,保证安全的情况下完成本职工作的同时,提升中心人员的素质是头等大事。在遇到大型检修、试验工作,他将中心人员据试验工作类型将分为几个小组,各组人员实行轮换作业,经过这些年试验、安装工作的不断锤炼,中心人员都能熟练掌握基本业务。

他在平时工作中,抓住机会重点培养有知识基础、责任心强的青年职工。在检修现场,从二次保护原理、典型故障排除等方面不断的进行现场培训和提问。通过几年的历练,部分青年职工脱颖而出,王建新、郭奥在山焦汾西2019年继电保护工技能大赛中分别获得了第二名和第五名的好成绩,王建新再接再厉,在山西焦煤第十届技能运动会发电电保护工种的竞赛中发挥出色,取得了第二名的好成绩。

“我们未来的路还很长,在今后的工作,我们要继续加强理论学习,同时更加注重青年职工在现场的实操训练,脚踏实地,不断提高我们的综合素质,做一名安全供电守护者,为公司更快更好的发展做出更大的贡献。”倪震信心满满的说到。



汾西的「奥斯卡电影节」

汾西矿业讯 由集团公司各矿井单位干部职工自编自导自演的68部“两手抓两不误汾西在行动”安全微视频,近日在集团公司电视台热播,好似矿山里的“奥斯卡电影节”,唱响了安全发展主旋律,凝聚起“坚定信心,同舟共济”的共识。

今年六月是全国第十九个安全生产月,集团公司围绕“消除事故隐患,筑牢安全防线”安全宣教主题,创新思维,灵活方式,积极探索安全宣教新途径,开展了“两手抓两不误汾西在行动”安全微视频征集评选活动,共收到23个单位的68部微视频作品。作品形式多样、体裁丰富,有原创MV、快板、抖音、情景剧、微电影,创意的设计和精心的拍摄,使得作品整体质量上乘,令人耳目一新。

“通过征集安全微视频,将镜头更多地对准矿工,聚焦生产一线,让矿工成为安全的‘主角’,在策划、拍摄以及收看的过程中带给职工深深的安全思考,赋予安全教育更深刻的内涵。”集团公司影视协会秘书长蔚志根说。

在创作过程中,各单位集思广益、精心策划,深入职工中间,沉入百米井下、车间厂房,用朴实生动的语言、入木三分的演绎、独具匠心的拍摄,情真意切共画安全同心圆,创作了《矿山守护神》MV、《病毒的故事》《无间道——抗击新冠病毒》等作品,以蕴藏浓郁汾西特色的安全文化,浸润着职工的心灵。

“我们征集的每一部作品都独具匠心、各有千秋,以较强的故事性、观赏性和教育性给人以深深的安全启迪。有的作品篇幅虽小,却小中见大,用小镜头折射出了大安全。”集团公司影视协会刘静滨深有感触地说。(廉政 王丰)

今年以来,高阳煤矿工会紧紧把牢“新焦煤、新理念、新要求”发展方向,充分发挥工会“维护、建设、参与、教育”职能作用,创新开展各项工作,有力助推企业高质量发展。

民管组织建设更高标准推进。进一步完善了基层车间分会组织机构,更细格次、更严要求制定了车间工会主席管理考核办法,对表现中庸、持续落后的车间分会给予调研督导,并对分会主席进行个别约谈、公开述职,起到鞭策、激励作用。规范车间工会主席直选程序,从车间宣传发动、组织报名,到差额选举候选人、车间公示,再到终选,严格按标准流程组织开展,矿直选工作领导小组全程指导督办,真正实现了直选工作的严格、严肃、严谨,公开、公平、公正。

劳模工匠精神更大范围宣传。按照赵建泽董事长提出的“大力宣传和弘扬劳模精神、工匠精神”要求,该矿在全

体职工中开展了“立足岗位、奋勇争先,建功高质量发展,争当新时代最美劳动者”选树活动,并对劳模事迹进行系列报道,为先进职工亮技能、亮本领、亮形象搭建了平台。“全国五一劳动奖章”获得者、享受“国家政府特殊津贴”的高级技师、该矿“王斌俊机电创新工作室”负责人王斌俊被汾西矿业集团公司推荐为全国劳动模范,学先进、敬模范的正能量氛围在十里矿区蔚然成风。

职工正当权益更深层次保障。按照集团公司“3219”扶贫帮困工作机制,该矿对2017至2019年脱贫户进行全面跟踪回访,实现了脱贫户解困不反弹、脱困常态化。端午节期间为全矿职工发放红枣、小米等福利品,为全矿职工办理300元一次性特别消费券,对无国家抚恤金的遗属配偶资格进行资格审核,按要求为职工办理大病补偿和职工丧葬费、遗属抚恤金的发放,深入基层车间开展“夏季送清凉”活动,并提前谋



七月二十日——二十二日中考期间,工程建设公司青工委在介休市十中考点外开展爱心传递助力中考志愿服务活动,为赴考的考生、等待的家长递上一瓶瓶矿泉水及防暑用品,还放置板凳供家长休息,为考生顺利中考保驾护航。孟庆东 摄影报道

春风化雨润心田

——高阳煤矿工会工作小记

刘淑云

划“金秋助学”工作,努力将温暖送到每一位职工、每一户家庭,切实提高职工家属的幸福感和归属感。

文体宣教工作更广角融入。矿工会在所属微信平台积极宣传“精益化管理”理念,把焦煤领导层关于精益化管理的有关会议内容、有关讲话、有关精神进行重点节选刊登,促进这一理念快速落地生根。开展“春之战歌、同心抗疫”主题文艺作品线上征集活动,为广大职工家属应对疫情营造了正面引导、正向宣传的正能量氛围。从六月中旬至七月中旬,开展为期一个月的“反对酗酒 健康生活”主题职工优秀漫画评选活动,营造了健康积极的生产、生活环境。启动《高阳文化》稿件征集活动,为文明和谐矿区建设提供精神引领。

女工特殊权益更多方面惠及。矿工会积极宣传女职工劳动保护有关规定、条例,开展相关主题网上知识竞赛答题活动,促进女职工知权维权。开展“和谐家庭”“好矿嫂”竞赛及“巾帼

风采”岗位技能竞赛等活动,引导、深化女职工感恩企业之情。女工协管员、队组职工进行安全宣讲,通过电视录播,微信转载扩大了宣传面,进一步夯实了安全生产“二道防线”。加强“智慧工会”建设,将联保合同、包保合同、互保合同从队组线下签订升级为线上签定,目前网络无接触签订平台已试运行。

双退职工服务更近距离贴心。为使离退休干部、老工人切实感受到企业的关怀和牵挂,今年4月-5月,该矿双退服务工作人员分赴太原、清徐、太谷、平遥、介休等地看望建国前参加革命工作的老同志和其中两位的遗孀,为他们送去了建国70周年纪念章。帮助两千余名退休职工完成APP人脸识别,利用微信群平台,确保离退休人员及时、规范落实有关待遇。该矿重新修订了《老年大学教学实施方案》,该矿老年大学已于6月1日正式复课,矿区老有所学、老有所乐氛围日益浓厚。